

六安市落实信访举报边督边改公开情况一览表

(第二十五批 2019年12月8日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	污染类型	责任单位	责任人	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况	备注
1	LADH163	金安区东方名城小区134栋楼下有超市、宾馆，主要是空调外机声音大、影响孩子休息。	噪声	市开发区工委和管委	卢俊	经市开发区公安分局联合小区物业公司现场核实，该小区内并未有134栋楼，举报应为1#、3#、4#楼下，对周边经营类商户进行排查，发现“绿篮子超市东方名城店”与“鑫诚宾馆”的空调外机开启后会产生一定的噪音，对住户休息有一定的影响。	属实	针对投诉情况，市开发区公安分局立即联系“绿篮子”超市与“鑫诚宾馆”负责人，要求立即对空调外机安装相关隔音降噪设施，降低机器运转震动产生的噪声；物业加强巡逻和排查，对各楼栋空调进行核查，噪声特别大的，要求住户及时联系售后公司进行维护。责任单位：市开发区公安局；责任人：李学仓；整改时限：2019年12月10日。	无	
2	LADH164	金安区翰林1号公馆75栋楼旁边的饭店油烟机放在3楼平台上，油烟、噪声影响周边居民生活。曾向物业反映过，物业说他没有执法权，望督察组予以解决此问题。	油烟、噪声	金安区委和政府	汪龙照 霍绍斌	经查，金安区翰林1号公馆75栋楼3楼平台原有2台油烟净化器，其中1台是“高老庄饭店”所有，11月14日因群众举报该饭店，清水河街道会同金安区生态环境分局、区市场监管局已于11月21日前督促其将油烟净化器移至饭店一至二楼之间，不再对小区住户产生影响；另1台所属饭店在装修期间因店主欠债赴外地打工而未开业，油烟净化器一直未使用。	不属实		无	
3	LAWX105	霍山县黑石渡镇黄家畈村九队附近068县道旁，10月份开始，霍山县政府利用河道疏浚的机会，个别企业该处私自建立洗沙场，将下游河沙私自拉在此处进行清洗，无环评，无手续，对下游生态和居民用水造成了严重影响持续洗沙对周边及下游环境产生巨大影响，下游水质严重恶化，河边居民无法进行饮水。目前洗沙作业虽然已经停止一个多月，为了应付你们的检查，但是12月1日又开始准备开工！建议环保督察组要求将所有的洗沙、采砂设施拆除。还我绿水青山。	水	霍山县委和政府	项跃文 赵璐	经核查，该信件所举报的河道疏浚，是指深水河五丫树段河道疏浚工程。深水河发源于霍山县诸佛庵镇境内的茅山林场，全长26公里，流经诸佛庵、黑石渡两乡镇，最终汇入东淠河。由于深水河流域地处大别山北麓，山势陡峭，遇暴雨时汇流时间短洪峰流量大，且深水河河道长年淤积，致使河道行洪断面锐减，经常河水暴涨易形成特大洪灾，尤其近年来洪灾频发，给诸佛庵、黑石渡两乡镇造成重大人员伤亡和财产损失，河道整治及疏浚清淤十分紧迫。为保障河道行洪畅通，确保深水河河道两岸居民生命财产安全，根据安徽省水利厅关于《霍山县东淠河诸佛庵镇至黑石渡治理工程初步设计的批复》（皖水基函〔2016〕1296号），明确“本期工程范围为：深水河兔子洞至黄家畈大桥段，规划治理长度17.37km”。其中包含信件所指五丫树段疏浚在内。由于本段疏浚工程包含有建筑砂、石，根据霍政办〔2018〕41号文件关于“县内所有建设工程产生的弃砂石土一律由县矿产公司处置”的规定，2019年8月诸佛庵和黑石渡两镇均向县政府请求实施河道疏浚，综合规划和县水务局的意见，经县政府批准同意，由霍山县国有矿产公司负责深水河五丫树段河道疏浚。霍山县矿产公司于2019年9月6日对深水河疏浚清淤项目劳务进行了公开招标，中标单位于10月1日正式开工。根据《建设项目环境影响评价分类管理名录》相关规定，该项目需编制环境影响报告表，但该项目未履行环评手续。霍山县矿产公司在清淤疏浚过程中应严格按照实施方案实施，但该公司没有按照专家评审的疏浚清淤规划要求进行废弃砂石处置，也未征得相关部门批准。霍山县矿产公司清淤期间共处置砂石料约4.5万吨，绝大部分用于县内民生及重点工程，少量用于市场销售。根据2009年8月1日起施行《安徽省河道采砂管理办法》第二十条规定“因整修河道堤防进行吹填固基、整治疏浚河道或者航道需要采砂的，应当按照河道管理权限，报有管辖权的水行政主管部门批准；涉及航道的，应当事先征求航道管理机构和海事管理机构的意见。有销售所采砂石行为的，应当依法办理河道采砂许可证”，该企业未办理采砂许可证。11月25日对该疏浚清淤项目责令停工整顿。	属实	霍山县政府要求县水务局、诸佛庵镇、黑石渡镇对照问题，立行立改，确保群众反映问题得到有效解决。具体措施如下：霍山县矿产公司立即停止深水河疏浚清淤和废弃砂石料处置工作，在一个月拆除清淤用于废弃砂石料的分离设备，按省水利厅批复内容完成深水河五丫树段河道疏浚清淤、岸线整治工程，接受县水行政主管部门监督。牵头单位：县水务局；责任单位：县矿产公司；配合单位：黑石渡镇、诸佛庵镇；责任人：王才品、李建军、徐珂、肖国彬；整改时限：2019年12月31日。	无	

卫生短讯

我市艾滋病疫情处低流行水平

明确检测是知晓艾滋的唯一途径

本报讯(记者 李珊珊)12月1日是第32个“世界艾滋病日”。记者从市疾控中心获悉，近年来，我市不断加大艾滋病防治工作力度，深入开展艾滋病宣传普及教育，完善艾滋病防治机构和设备，稳步推进高危人群干预工作，艾滋病防治工作取得明显成效。

“2018年以来，全市新发现病例数趋于平稳，疫情总体呈低流行态势。”从市疾控中心性病艾滋病科反馈的信息来看，目

前在艾滋病疫情方面多种感染途径并存，其中，不安全的行为是第一传播途径。另外，静脉吸毒、人口的频繁流动、预防知识缺乏等，都在一定程度上加速了疫情的传播。需要引起注意的是，在发病人群中，20到24岁青年人，以及60岁以上的老年人上升的趋势比较明显。

“由于艾滋病的潜伏期有5到8年，一般情况下，就是感染上艾滋病毒，如果没有通过检测，很难及时发现。”据该科科长

马功燕介绍，目前我市设立了18个VCT门诊(即艾滋病自愿咨询检测门诊)，为求询者提供艾滋病筛查检测和治疗咨询服务。不过，从多家VCT门诊统计的情况来看，来做自愿检测的人数仍然不多。

“虽然艾滋病目前尚无有效的治愈方法，但及时发现并进行免费的药物治疗，是可以提高生活质量并延长生命的。”针对目前艾滋病的防控现状，马功燕也提醒大家，正确认识艾滋病与健康的关系，做

到自尊自爱，远离恶习。有过不安全性行为者、与他人共用注射器吸毒者、到非法采血点卖血者、怀疑接受过不洁输血或使用过未经严格消毒的针具注射者、艾滋病病毒感染者所生新生儿、艾滋病病毒感染者的配偶子女及生活密切接触者、以及破损的皮肤黏膜不慎接触到被艾滋病病毒污染的血液或是体液者，应主动咨询和检测，以降低艾滋病的发病率以及对健康的威胁。

扎实推动主题教育走深走实

本报讯(魏 升)自全市主题教育活动开展以来，市卫健委机关党支部坚定初心使命，结合工作实际，创新方式方法，推动主题教育在卫生健康系统走深走实。

自主题教育开展以来，市卫健委机关党支部联合市人民医院、市中医院、市二院等市直医疗机构赴基层开展20余次大型义诊活动，共服务千余人次；深入开展环境卫生清洁及“烟头不落，六安更美丽”专项活动，明显改善城区卫生环境，受到群众好评；积极开展“8+2”专项整治和集中治理，在贫困地区舒城县汤池镇龙眼村、霍邱县临水镇加快建设村卫生室，保障当地群众基本医疗需求。

同时，大力整治医疗领域行风问题，对全市17家二级以上公立医院进行行风建设暗访，通报门诊排队过长、就医流程不合理等问题138条，督促各医疗机构立即整改到位。目前已建有超百余人改善医疗服务监督员队伍，“四不两直”的暗访检查已成常态化、经常化，群众就医感受明显改善。

护理质控比赛市人民医院获佳绩

本报讯(记者 李珊珊)11月28日，在“六安市第二届护理品管圈大赛”、“六安市第一届导管理固案例大赛”上，来自市人民医院的参赛选手以优异表现分别荣获品管圈比赛一等奖、导管理固案例比赛二等奖。

此次共有来自全市的11个品管圈、17家护理质控中心网络成员单位参加比赛。市人民医院神经内科二病区护士刘佩、鲍兰代表该院跌倒/坠床护理安全小组参赛，针对“跌倒/坠床、管道滑脱”的护理安全管理，以主题为“多维度系统化防范跌倒坠床管理模式构建”荣获大赛一等奖。这是该院首次完成的课题达成品管圈活动，同时也是此次全市比赛中唯一的课题达成品管圈。神经内科二病区护士汪宏代表该院导管理固小组参赛，通过导管理固案例评估、现场固定操作、评委提问环节，最终荣获比赛第二名。两项优异成绩的取得也是该院护理质量与安全管理工作逐步走向科学化和规范化的体现。

开展计生服务 关爱流动人口

本报讯(于福荣)为提升流动人口计生家庭发展能力，倡导养成健康文明的生活方式，营造辖区关怀关爱流动人口健康的社会氛围，日前，裕安区平桥乡国华社区组织在龙河路交叉口开展了流动人口计生关怀关爱活动。

活动现场，社区工作人员以居民喜闻乐见的方式，向前来咨询的群众宣传流动人口相关计生政策、介绍各项工作办事流程、提供法律法规政策咨询等服务。同时，为过往群众发放生殖健康、急救手册等宣传资料。社区通过设立宣传台、发放宣传单页、宣讲计生政策等方式，有力推进了流动人口与常住人口“同学习、同服务、同管理、同宣传”的“四同”工作，不断增强辖区流动人口的认同感和归属感。

卫生健康

六安市卫健委办

编辑：李珊珊 电话：18605641152
邮箱：152679518@qq.com

市中医院第四届中医药膏方节开幕

品中医文化，学中医养生，享健康生活。12月6日上午，市中医院第四届中医药膏方节活动在该院综合病房大楼一楼门诊大厅开幕，通过多个项目为广大市民提供更加优质的中医药特色服务。

民间素有“冬令进补，来年打虎”的说法。中医膏方作为传统的中药剂型之一，特色鲜明、疗效卓著、使用方便、口感宜人，具有补虚扶弱、抗衰老、纠正亚健康状态、防病治病功效。本届中医药膏方节旨在大力弘



扬中医药文化精髓，提高全民防病意识和能力，让广大市民充分感受中医药在医疗保健和“治未病”中的独特功效。

在当天的启动仪式上，由市中医院职工表演队带来的中医养生保健项目展示吸引了不少市民和就诊病人及其家属的围观。除了精彩的项目展示，由该院国家级名中医、省级及市级名中医组成的专家团队也在现场为市民提供免费的中医体质辨识，根据个人体质、病情和需求开方，通过合理的配伍来完成个性化定制。据悉，此次膏方节活动自6日启动后，将持续整个冬季。

本报记者 李珊珊 文/图



为患者保住「孤立肾」

本报记者 李珊珊

近日，六安市中医院外科(泌尿外科)利用最新引进的设备——STORZ FLEX-XC电子输尿管软镜，为一名患者实施输尿管软镜下软激光碎石术治疗左肾多发结石。这也是该院首例经输尿管软镜碎石手术，技术的成功开展为该院泌尿系统结石治疗又增添了一项利器。

“没打针，没吃药，结石就排出来了，多亏了六安市中医院的输尿管软镜碎石术，我终于可以睡个安稳觉了。”说这话的是46岁的患者余女士。

余女士被腰痛折磨了好几个月，后来在朋友的介绍下来到六安市中医院就诊，被确诊为左肾多发结石伴积水感染，左侧孤立肾。由于结石较多且比较分散，加上左侧孤立肾，经皮肾镜碎石术出血风险较高，一旦发生大出血，采用介入栓塞止血后或会导致后期肾功能损害，严重时可能需要终生血液透析治疗。

考虑到余女士的情况，经过慎重考虑多次病例讨论，且与患者家属充分沟通后，决定通过STORZ FLEX-XC电子输尿管软镜，为患者做软镜下左肾结石软激光碎石术。

经过充分的术前准备，六安市中医院外科汪勇副主任医师团队于11月7日成功实施手术。术后患者恢复良好，目前已康复出院。

据悉，输尿管软镜下软激光碎石术是六安市中医院泌尿外科继药物排石、体外冲击波碎石、输尿管硬镜下软激光碎石、经皮肾镜碎石取石术之后开展的又一项新技术。该技术只需通过患者尿道，利用可以主动弯曲的输尿管软镜就能够观察肾盂、肾盏等输尿管硬镜无法到达的上尿路区域，快速取石。据悉，这也是目前处理难治性肾结石的理想手段，是腔内泌尿外科发展史上的一个里程碑。临床显示，这项术式尤其适合处理直径2cm以内的输尿管上段结石、肾盂结石、肾盏结石，及其他碎石方式碎石困难的结石。较之经皮肾镜碎石手术具有创伤更小、出血更少的优点。且高清晰的图像输出质量，更有利于提高结石清除率。

为了更好地进行技术操作，该院专门选派人员分别前往第二军医大学附属长海医院、浙江大学医学院附属第一医院等国内顶尖泌尿外科医院进修输尿管软镜操作技术，业务水平过硬，技术成熟。该设备的投入使用，为皖西地区结石病患者带来了福音。